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SÚMULA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR, DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE GOIÁS, REALIZADA NO DIA 31 DE JULHO DE 2020

CONSELHO DIRETOR


Aos trinta e um dias do mês de julho de dois mil e vinte, por meio de aplicativo de reuniões virtuais, iniciou-se, em primeira convocação, a 28ª Reunião Ordinária do Conselho Diretor, com a presença dos Conselheiros Estaduais membros: Arnaldo Mascarenhas Braga (Presidente),  Frederico André Rabelo (Vice-Presidente), Regina Maria de Faria Amaral Brito (Coordenadora da CAF) e Paulo Renato de Moraes Alves (Coordenador da CEPEF). Presentes também os empregados públicos do CAU/GO: Isabel Barêa Pastore (Gerente Geral), Romeu José Jankowski Júnior (Assessor Jurídico/Assessor de Plenário e Comissões) e Pedro Schultz Fonseca Baptista (Gerente Financeiro). A Conselheira Estadual Fernanda Antônia Mendonça (Coordenadora da CED) não compareceu. I) Verificação de quórum. O Presidente verificou o quórum e declarou aberta a reunião ordinária. II) Leitura, discussão e aprovação da súmula da reunião anterior, 26/06/2020. Súmula aprovada por unanimidade. III) Comunicações. Não houve comunicados. IV) Apresentação da pauta e extra pauta, se houver. XXX. V) Distribuição das matérias a serem relatadas: a) Pauta da 104ª Plenária 31/07/2020. Aprovada por unanimidade a pauta da 104ª Plenária, de 31/07/2020 com os seguintes pontos: prestação de contas de janeiro a junho de 2020; Reprogramação Orçamentária de 2020; Revisão da Normativa de Pessoal; Revisão das Diretrizes do Concurso Público; Aprovação do PECS e relatos gerais das Comissões, da Gerência Geral e da Presidência. b) Revisão das Normativas de Pessoal do CAU/GO. A proposta encaminhada pela CAF foi analisada e discutida, a Gerente Geral Isabel explicou o contexto das alterações e razões. A proposta leva em conta as demandas atuais do CAU/GO, sobretudo na área técnica, motivo pelo qual houve necessidade de se alterar as normativas de pessoal, o que impacta também as diretrizes para realização do Concurso. Assim, o Conselho Diretor aprovou as minutas de propostas de alteração das deliberações das normativas de pessoal. c) Aprovação do Plano de Empregos, Carreiras e Salários do CAU/GO. A proposta de revisão dos normativos de pessoal proposto pela CAF foi analisado e aprovado para encaminhamento ao Plenário, com algumas alterações pontuais da Deliberação n. 233 da CAF, as quais estão sinalizadas em amarelo na Deliberação n.45 do Conselho Diretor. 
Encerrados os pontos de pauta previstos na reunião e, nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a todos e deu por encerrada a sessão do que, para constar, eu, Romeu José Jankowski Junior, secretariei a sessão, lavrei a presente súmula que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e pelo Vice-Presidente do CAU/GO, Arnaldo Mascarenhas Braga. Goiânia, aos trinta e um dias do mês de julho de 2020.

Arnaldo Mascarenhas Braga
Presidente do CAU/GO

Romeu José Jankowski Junior
Assessor Jurídico e Comissões

Considerando a conjuntura epidemiológica, a necessidade de ações cautelosas em defesa da saúde dos conselheiros, convidados e colaboradores do Conselho e a implantação de reuniões deliberativas virtuais, atesto a veracidade e a autenticidade das informações prestadas.
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